
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πότε και πού προσφέρεται το μάθημα μητρικής γλώσσας? 
 

… ως επιπλέον μάθημα πέραν του πρωινού (γερμανικού), κυρίως 

απογευματινές ώρες 

… κατά κανόνα 3 έως 5 ώρες την εβδομάδα 

… για όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης από 1η έως 10η τάξη 
 

Πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα των μαθημάτων μητρικής γλώσσας 

στο Μπόχουμ θα βρείτε στην ιστοσελίδα www.bochum.de/schulamt/hsu 

. 

Απολυτήριο και τελική εξέταση γλώσσας 
 

Ο/Η εκπαιδευτικός του μαθήματος μητρικής γλώσσας δίνει στους/στις 
μαθητές/-τριες μία βεβαίωση συμμετοχής στο μάθημα. Οι επιδόσεις τους 
καταχωρούνται στο γερμανικό ενδεικτικό. Στο τέλος της 9ης ή της 10ης τάξης 
(Sekundarstufe I) οι μαθητές/-τριες δίνουν μία εξέταση στη μητρική τους 
γλώσσα. Ο βαθμός 1 («άριστα»-sehr gut) ή 2 («λίαν καλώς»-gut) σε αυτή 
την εξέταση μπορεί να βελτιώσει τον βαθμό 5 (κάτω από τη βάση) σε μία 
ξένη γλώσσα του γερμανικού σχολείου, έτσι ώστε ο μαθητής/η μαθήτρια να 
προαχθεί στην επόμενη τάξη. 

Εγγραφή  
 

Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε για το μάθημα μητρικής γλώσσας 
συμπληρώστε το σχετικό έντυπο, το οποίο θα βρείτε στη γραμματεία του 
σχολείου του παιδιού σας (ή στην ιστοσελίδα: 
www.bochum.de/schulamt/hsu). Στην αρχή κάθε νέου σχολικού έτους 
ενημερώνονται τα γερμανικά σχολεία σχετικά με τις προσφερόμενες 
γλώσσες στο μάθημα μητρικής γλώσσας. Η εγγραφή στο μάθημα γίνεται 
στην αρχή του σχολικού έτους από τους/τις εκπαιδευτικούς μητρικής 
γλώσσας και η παρακολούθηση του μαθήματος είναι υποχρεωτική για 
ολόκληρο το σχολικό έτος. 

 

 

Αγαπητοί γονείς! 
 

Το Μάθημα Μητρικής Γλώσσας (HSU) είναι μία προσφορά του κρατιδίου της 

ΒΡΒ (NRW). Αφορά μαθήτριες και μαθητές που μεγαλώνουν σε περιβάλλον 

με δύο ή περισσότερες γλώσσες, δηλαδή, με τη Γερμανική και κάποια 

μητρική γλώσσα. Η μητρική γλώσσα έχει ιδιαίτερη σημασία στη διαμόρφωση 

της προσωπικότητας. Στόχος του μαθήματος είναι η διατήρηση και η 

περαιτέρω εκμάθηση της μητρικής γλώσσας σε γραπτό και προφορικό λόγο. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μαζί μας: 

Schulamt für die Stadt Bochum  

Πληροφορίες:   Eylem Durus 
   Tel.: 0234 / 910-3883 
    E-Mail: edurus@bochum.de 
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